E-mail: yaowen8900@sina.cn

省政协召开"加快推进农业物质装备现代化和种业振兴"月度协商座谈会

蓝绍敏出席并讲话

日,省政协召开"加快推进农业物质 装备现代化和种业振兴"月度协商座 谈会。省政协主席蓝绍敏出席会议 并讲话。

省政协副主席陈海波主持会议 行了回应。 并以政协委员身份提出建议,省政协 副主席兼秘书长张亚中出席会议。

会上,省政协农业和农村委员 会汇报了调研协商进展情况;省农 业农村厅有关负责同志介绍了"农 业物质装备现代化和种业振兴"工 作开展情况;省政协委员张莉、胡喜

本报 18 日讯(记者郭铭华) 18 平、辛大伟、姜晓燕和专家学者陈 实、常建国、马文东、王振华围绕协 商议题进行了发言;省发改委、省科 技厅、省工信厅、省财政厅、省农业 农村厅有关负责同志听取发言并进

> 蓝绍敏指出,十三届省政协坚 持围绕中心、服务大局,持续聚焦助 力龙江建好建强"三基地一屏障一 高地",特别是围绕夯实国家粮食安 全"压舱石"根基深入协商议政、广 泛凝聚共识。今年,将"加快推进农 业物质装备现代化和种业振兴"作

为重点协商议题,旨在进一步贯彻 落实习近平总书记有关重要讲话重 要指示精神,助力推进我省农业现

蓝绍敏强调,我们要带着政治责 任、系统观念和反思精神,深入学习 贯彻习近平总书记有关重要讲话重 要指示精神,不断增强责任感和紧迫 感。要以科学的思路和举措,助力我 省做好农业物质装备现代化和种业 振兴工作,坚持问题导向,既要一个 问题一个对策地针对性解决,也要注 重从找根本、打基础、利长远的角度

来解决;坚持系统思维,提高站位、拓 宽视野、放大格局,统筹谋划和推进 相关工作;坚持突出重点,做好突破 "卡脖子"最紧的问题、打造龙头企业 和强化金融服务等方面工作,激活整 体发力、引领整体推进、带动整体提 升。要把握发展新质生产力、全面深 化改革向纵深推进、国家高度重视加 强对粮食主产省政策支持等重要机 遇,强化改革意识、用好改革政策、研 究改革招法,多呼吁、多争取,为加快 推进我省农业物质装备现代化和种 业振兴作出更大贡献。

我省出台12项政策举措促进高校毕业生就业创业

本报讯(王志会 记者李播)近 日,省人社厅、省教育厅、省财政厅 联合印发《关于做好黑龙江省高校 毕业生等青年就业创业工作的通 知》,提出12条稳就业政策举措,全 力促进高校毕业生等青年就业创

该通知明确延续实施两项政 策。延续实施一次性扩岗补助政 策,对企业招用毕业年度及离校两 年内未就业高校毕业生及16岁~24 岁登记失业青年,可发放一次性扩 岗补助。延续实施国有企业增人增 资政策,对按照工资效益联动机制 确定的工资总额难以满足扩大高校 毕业生招聘需求的国有企业,可给

该通知指出实施三项行动计 实施先进制造业青年就业行动, 开展职业体验活动,打包办理支持企 业吸纳就业和助力人才发展系列政 策,畅通职称评审"绿色通道"。实施 就业困难青年专项帮扶行动,开展 离校未就业高校毕业生就业服务攻 坚行动,实施"1131"精准帮扶,强化 困难高校毕业生结对帮扶。实施百 万就业见习岗位募集计划,支持更 多开发见习岗位,按规定给予就业

该通知要求强化五项工作举 措。强化引导基层一线就业,对到 基层就业的高校毕业生,按规定落

政策。强化支持自主创业和灵活就 业,按规定落实一次性创业补贴、创 业担保贷款及贴息、灵活就业社保 补贴政策。强化组织招聘对接服 务,组织公共就业服务进校园,开展 政策宣传、校园招聘、指导培训等活 动,组织开展"10+N"公共就业服务 活动,设立招聘专区,加密招聘频 次。强化青年求职能力训练和学徒 培训,开展省级青年求职能力实训 营,实施青年技能培训行动,支持企 业开展岗前培训、岗位技能提升培 训和企业新型学徒制培训,按规定 落实职业技能培训补贴等政策。强 化高效办成高校毕业生就业一件

缴纳、落户手续等政策服务"一件事 打包办",实施"家门口"就业服务站 建设计划,为高校毕业生等青年就 业提供一站式服务。

该通知强调加大两项工作开展 力度。加大就业创业政策宣传力 度,开展政策宣传、推出政策解读、 组织政策宣讲等多种形式,共同开 展"政策宣传月"活动,帮助充分知 晓并用足用好各项促就业政策。 加大就业权益维护力度,组织开展 规范劳动用工暨清理整顿人力资 源市场秩序专项行动,依法纠正和 查处就业歧视、虚假招聘等违法违

增强龙江数字人才供给 新增5个职业培训

本报讯(王志会 记者李播)近 日,省人社厅公布了第三批数字技 术工程师培训机构名单,在原有的 大数据、智能制造、区块链、人工智 能、物联网、云计算、数字化管理师7 个职业培训基础上增设了虚拟现 密码5个职业培训,积极为我省数字

领域技术技能人才培养赋能助力。 人社部启动实施数字技术工程 启动实施数字技术工程师培育项

有哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大 学、东北农业大学、黑龙江大学等6 所数字技术工程师培训机构,可以开 展大数据、智能制造、区块链、人工智 能、物联网、云计算、虚拟现实、机器 实、机器人、增材制造、数据安全和 人等12个职业领域的培训,数字人 才自主培育能力正在稳步提升

据了解,2023年6月,我省正式

目,成立了龙江数字技术工程师培 育联盟,制定继续教育学时认定、资 金补贴、职称贯通等激励措施,推荐 哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学 成为首批国家数字技术工程师培训 机构,开展大数据、区块链、智能制 造等7个领域培训,已累计培训472 人,精准推动数字产业化和产业数

据介绍,在我省有意或正在从 数字经济新蓝海。

事相关数字技术领域新职业人员且 符合相关职业专业技术考核申报条 件均可自愿报名参加数字技术工程 师培训,省人社厅将会同各地人社 局指导各培训机构和用人主体认真 组织开展好数字技术人才评价工 作,按规定落实好各项政策待遇,更 好地推动数字人才培育与全省重点 产业发展深度融合,助力龙江打造

国道三莫公路雪乡至滑雪场段

改扩建工程取得阶段性成果

本报讯(记者吴利红)日前,国道三莫公路(G333)雪乡 至亚布力段改扩建工程中雪乡至滑雪场段取得阶段性成 果。项目A1标段沥青混凝土下面层试验段正式开工.A2 标段率先实现水稳基层合拢,标志着项目施工进入新阶段。

A1标段试验路段摊铺全长480米,宽10.5米,下面层 为AC-20沥青混凝土下面层。为保证施工顺利进行,施 工前,项目办就各技术要点进行分析,确保施工过程的质 量得到有效控制。施工中,现场人员严格按照标准化作 业,从摊铺层尺寸、沥青混合料温度以及摊铺层的表面质 量等方面对施工各环节进行全程监控。施工后,试验室、 测量组对试铺路段的厚度、压实度等各项技术指标进行 检测,均满足规范要求,达到试验段的预期目的,为下面 层的全面铺开提供施工标准。

A2标段(K568+000-K588+000),全长20公里,主要 施工任务为路基工程、路面基层、涵洞工程、排防工程及 绿化工程。面对复杂的地质条件,项目办在线路上增加 横向、纵向盲沟,加强路基排水,减少水害;增加大功率破 碎锤,推进施工进度;使用液压夯加强挡墙处路基回填的 压实,使用强夯对加宽处路基进行夯实,减小沉降。

接下来,亚雪项目将有序推进后续收尾工作,高质量 高标准地完成亚雪项目全部工程建设任务,为2025年第 九届亚冬会助力。



加紧施工中 图片由受访单位提供 项目建设进行时

第九届亚冬会第一次报名结束 共32个国家和地区报名参赛

本报讯(记者邢汉夫)记者从亚冬会组委会获悉, 2025年第九届亚冬会完成第一次报名工作,共有32个国 家和地区报名参赛。

按照亚奥理事会的要求,2025年第九届亚冬会报 名工作分为三次,其中第一次报名为项目报名,就是参 赛国家只需要填报自己国家运动员参赛的项目;第二 次为参赛人数报名;第三次为姓名报名。8月中旬将开 始第二次报名工作,届时,第九届亚冬会的运动员规模

据介绍,2025年第九届亚冬会开幕式定于2月7日, 冰球与冰壶的小组赛计划于开幕式前三天进行。本届亚 冬会赛程预计持续10天。备受关注的短道速滑、速度滑 冰等项目将于开幕式后展开角逐。开幕式后两天预计产 生32枚金牌,占全部比赛项目金牌数的一半。本届亚冬 会设置冰上及雪上共计6大项11分项64小项,其中空中 技巧双人同步、滑雪登山等项目为第一次出现在综合性 冬季运动会。



在第九届亚冬会倒计时200天 即将到来之际,7月18日,2024年上 海合作组织成员国"市长杯"国际 青少年冰球邀请赛,在哈尔滨华

冠·道里区冰上运动中心开赛。 比赛首日,众多冰球爱好者到 场观赛。小运动员们的娴熟技巧 预热。 和团结协作精神,给观众们留下了

一个个精彩瞬间。

作为近年来规模最大的国际 青少年冰球邀请赛,本次比赛旨在 通过高水平的冰球竞技,展现各国 冰球小将的实力与风采,并为即将 到来的2025年第九届亚冬会造势

本报记者 邢汉夫摄

陈少波在省电力公司调研时强调

以坚强电网保障全省高质量发展

本报讯(记者吴玉玺)17日,省委常委、常 务副省长陈少波到国网黑龙江省电力有限公司 调研全省迎峰度夏电力保供工作,并主持召开 座谈会研究加快推进全省电网建设。

在省电力公司生产管控中心、调度控制 中心,陈少波详细了解公司大型抢险应急电 力装备情况,听取公司应急体系和能力建设、 全省迎峰度夏电力保供情况介绍。他强调, 要进一步加强全省电力供需形势研判、发电 能力管理、电力电量平衡和统筹调度,持续加 强电力应对极端灾害能力和应急体系建设, 坚决打赢迎峰度夏电力保供硬仗。要加快亚 冬会保电工程项目建设,确保按期建成满足 亚冬会举办需要。

调研中,陈少波主持召开座谈会,对省电力

公司胸怀"国之大者"、紧扣"省之大计"、主动担 当作为所取得的突出成绩和作出的重要贡献给 予充分肯定,并逐一会商协调解决企业提出的 诉求。他说,电力是关系国计民生的战略性基 础性支撑性产业。要深入贯彻习近平总书记关 于能源工作的重要论述和视察黑龙江期间重要 讲话重要指示精神,紧紧围绕维护国家能源安 全、建好建强国家重要能源和原材料基地,全面 落实国家电网公司和省委省政府主要领导达成 的共识,加快推进双方签订协议事项落地实施 全力推动龙江电网建设不断取得新突破,以坚 强电网保障全省高质量发展。省有关部门和地 方要深入落实服务支持驻省央企高质量发展若 干政策措施,为省电力公司高质量发展提供更 加及时高效优质的服务保障。

省人大常委会党组召开扩大会议

本报18日讯(记者王晓丹)18日,省十四届 人大常委会党组召开第40次(扩大)会议,传达 学习习近平总书记在青海、宁夏考察时的重要 讲话精神等,研究贯彻落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主 持会议并讲话;党组成员、副主任贾玉梅、杨廷 双,党组成员、秘书长韩嘉彬出席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话重要指示精神,按照省委工作要求,立 足人大职能,围绕构建"4567"现代化产业体系、 加快培育和发展新质生产力、建设绿色龙江和 美丽龙江、保障和改善民生等方面,发挥人大作 用,更好服务龙江高质量发展、可持续振兴。要 在深入开展党纪学习教育上持续发力,以学纪 知纪明纪促进遵纪守纪执纪,切实把党纪学习 教育成果转化为干事创业的强大动力。

会议传达学习了全国人大常委会粮食安全 保障法实施座谈会精神,研究贯彻落实意见。 会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于 国家粮食安全的重要论述,深刻认识粮食安全 的重要性,以高度的责任感使命感,做好我省粮 食安全保障条例立法工作,加大对粮食安全工 作的监督力度,为当好国家粮食安全"压舱石"

会议听取了机关党组、各专门委员会分党组 关于2024年上半年落实全面从严治党主体责任 及加强党风廉政建设情况和贯彻落实意识形态 工作责任制情况的汇报。会议强调,上半年,机关 各级党组充分发挥把方向、管大局、保落实作用, 在持续强化理论学习、深入开展党纪学习教育、不 断优化工作作风等方面下功夫,推动全面从严治 党取得良好成效。要始终把党的政治建设摆在 首位,坚持党对人大工作的全面领导,持续加强廉 洁文化和能力作风建设,推动全面从严治党向纵 深发展。要严格落实意识形态工作责任制,加强 舆论阵地建设,讲好龙江人大故事。

会议研究部署省人大常委会包联工作,听 取了阶段性工作情况汇报。会议要求,要进一 步强化使命担当,用心用情用力做好包联工作; 进一步压实责任,努力提升包联服务能力;进一 步提高办理标准,在提高包联工作质效上聚焦 发力。要以"四个体系"为抓手,优化完善工作 机制,抓好工作落实,继续当好企业服务员、政 策宣传员、办事协调员,做到真包真联真解决问 题,以包联工作实绩实效,助力龙江高质量发 展、可持续振兴。

我省部署畜禽养殖污染防治工作

本报18日讯(记者吴玉玺)18日,我省召开 建设提供坚实保障。 全省畜禽养殖污染防治工作专题会议,系统部 署畜禽养殖污染防治工作,推动绿色龙江建 设。副省长余建出席会议并讲话。

会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思 想和习近平总书记视察我省期间重要讲话重要 指示精神,全面落实省委省政府决策部署和全 省绿色龙江建设大会精神,坚决扛起维护国家 "五大安全"重大政治责任,筑牢祖国北方生态 安全屏障。各地各部门要深化思想认识、提高 政治站位,将畜禽养殖污染治理和资源化利用 工作作为维护国家生态安全、粮食安全的有力 举措,持之以恒抓紧抓实抓出成效,为绿色龙江

会议要求,要加强谋划部署,全面摸底排 查辖区内规模化养殖企业、散养户畜禽养殖 状况,建立健全畜禽粪污综合利用和长效监 管机制。要坚持分类施策,区分畜禽规模养 殖场、畜禽粪污收集点、散养户污染防治难点 堵点,制定针对性整治措施。要强化日常监 管,不定期开展明察暗访,严格落实绩效评价 考核制度。要加强宣传引导,增强畜禽养殖 企业和养殖户主体责任意识,梳理提炼好经 验、好做法,加大推广利用。要加强组织领导 和协同联动,形成推进畜禽养殖污染治理强

省政协"大美龙江"书画作品展开展

省政协副主席张显友出席开幕式并宣读书 画作品获奖单位及获奖个人名单。省政协领导 郝会龙、马立群、庞达出席并参观展览。

本次书画作品展主题鲜明、内容丰富,旨在 深入贯彻落实习近平文化思想,通过书画这一 传统艺术形式,展现我省壮丽的自然风貌和丰 民,创作出更多有筋骨、有道德、有温度的书画 富的文化底蕴,让更多的人了解龙江、爱上龙

江。 据悉,本次展览共7天,展出的68件作品是 从全省各市(地)政协、各民主党派省委会和省 政协委员报送的206幅作品中评选而出的,篆、 隶、楷、草、行书法各体齐备,山水、花鸟、人物画 精准服务文化强省建设的新力量。

本报 18 日讯(记者郭铭华) 18 日,省政协 作一应俱全,或大气磅礴,或精致细腻,充分体 现了龙江的独特魅力与风情。书画家们以笔墨 为媒,以情感为线,将龙江的山河湖泊、风土人 情、历史传承与生态文明建设巧妙地融为一体, 饱含了对龙江之美的深情歌颂和对黑土地的深 沉热爱。

下一步,省政协将引领省政协书画院坚持 以人民为中心的创作导向,深入生活、扎根人 作品;积极搭建平台、汇聚资源,凝聚共识,为书 画艺术的繁荣发展创造更加有利条件;加强与 社会各界进一步交流与合作,推动书画艺术与 其他领域的融合发展,努力打造拓展统一战线 工作的新阵地、凝聚文艺界委员群众的新纽带、

《黑龙江省未来产业孵化加速计划》出台

厅获悉,《黑龙江省未来产业孵化加速计划 (2024-2027年)》正式印发。

未来产业孵化器和先导区,打造一批未来产业 动能。 支撑平台,突破一批前沿技术,形成一批标志 性产品,培育一批骨干企业,促进未来产业技 术创新、产业培育、安全治理等全面发展,部分 领域达到国内先进水平,产业规模稳步提升, 为加快构建"4567"现代化产业体系提供强力

该计划以新兴产业的高端化升级和前沿 技术的产业化落地为主线,前瞻谋划布局孵 新优势。

本报讯(记者孙铭阳)近日,记者从省工信 化培育未来制造、未来信息、未来材料、未来 空间、未来能源、未来健康6大方向18个高增 长高潜能细分领域产业,加力孵化市场主体, 该计划明确,到2027年,我省将建设一批 促进我省形成新质生产力,不断增强发展新

> 该计划从加强前沿技术攻关、推进科技成 果产业化、构建孵化加速服务体系、培育未来产 业市场主体、强化场景应用牵引、推动协同创新 和集聚发展、加强专利运用与标准研制7方面, 明确了重点任务。同时,制定具体任务清单,明 确时限和责任,纳入"四个体系"狠抓落实,通过 未来产业加速孵化,培育塑造我省新型工业化

"和美乡村"中西部片区交流会在海伦召开

本报 18 日讯(记者董新英)18 日,全省学习 运用"千万工程"经验推进"百村精品、千村示 范、万村创建"行动建设宜居宜业和美乡村中西 部片区交流会在海伦市举办。

此次会议紧紧围绕省委省政府安排部署, 共同探讨交流新时期龙江建设宜居宜业和美乡 村的典型经验做法,发挥好示范带动作用,为建 交流发言。中西部片区6市(地)交流落实"百 村精品、千村示范、万村创建"行动,推进"千村 示范"典型经验做法。海伦市围绕"五好两宜" 和美乡村试点试验作交流发言。

记者从交流会上获悉,近年来,我省坚持 以绿色发展引领乡村振兴,扎实推进乡村发 展、乡村建设和乡村治理,推动乡村由表及里。 形神兼备的全面提升,农业发展阔步前行、农 村面貌焕然一新、农民生活美满富足,一幅幅 充满生机与活力的乡村画卷接续展开。绥化 市全面落实厚植"五个优势"、赋能"三篇文 设宜居宜业和美乡村提供对策建议、实践支 章"、加快"三个提升"、优化"四个环境"发展思 撑。会议还邀请了国内高等院校专家学者参会路,走出了一条符合市域实际的强农、富农、惠 农之路。

此次在海伦市召开的全省中西部片区交流 会议,将为夯实乡村振兴基础,实现百姓富、生 态美有机统一提供新的发展思路。